

Школьный музей.



В нашей школе есть краеведческий музей. Он состоит из двух небольших помещений. Музей имеет несколько тематических экспозиций. По левую сторону от входа находится фрагмент русской избы с макетом русской печи и крестьянской утварию 19- начала 20 веков. Здесь можно рассмотреть старинные глиняные горшки, чугунки, ручной рубель, ножную прялку, веретено, самовары, детские игрушки, форму для выпечки хлеба. Ухват, серп, безмен (весы для взвешивания шерсти, сена), утюг на углях — всеми этими принадлежностями пользовались наши предки ежедневно. Что такое красный угол? Из чего складывался домашний иконостас? Как устроено колесо от телеги? Что представляет собой сбруя лошади? Каким способом освещалась изба в темное время суток? Ответы на эти вопросы можно получить в школьном музее. Интересующиеся могут познакомиться с особенностями кружевоплетения, вышивки и вязания в нашей местности. Не менее удивит посетителей сохранившийся до нынешнего времени праздничный наряд тульской крестьянки и ее повседневное убранство. Экскурсоводы — краеведы расскажут о русском рушнике, дерюжках, способах заготовки дров, об особенностях русской кухни.



Следующая выделенная зона музея - комната

50 – 70-х годов 20 века.

Центром данной экспозиции является дубовый стол, накрытый вязанной скатертью. Здесь же представлены другие виды скатертей, нарядки на технику и

подушки, вышитые в разных техниках. В углу расположилась этажерка - модная часть интерьера 60 -х. На ней книги, широко читаемые в те времена, сложенные стопкой грампластинки с голосами популярных певцов и, конечно, набор слоников. На стенах в старинных рамках развешены фотографии и репродукции картин. На столе радиоприемник, транзистор, телевизор, проигрыватель, пишущая машинка и тульская гармонь. Особое место занимает часть буфета ручной работы с вырезанными по дереву цветами и грифонами. Все эти экспонаты принесены в дар школьному музею жителями посёлка Санталовский.



Следующая экспозиция посвящена истории посёлка Санталовский.

Она представлена стендами и витринами, которые рассказывают об истоках формирования населённого пункта,

о послереволюционном становлении и развитии сельскохозяйственного производства. С фотографий

смотрят передовики — орденосцы, прославившие своими трудовыми

подвигами госплемзавод «Санталово». Здесь запечатлены этапы создания и накопления культурного наследия и традиций.

В экспозиции, посвященной событиям Великой Отечественной войны, представлены материалы по обороне Тулы, стенд «Лаптевский боевой участок» посвящён боевым событиям, происходящим на ревякинском направлении и на станции Лаптево. Здесь увековечены имена ясногорцев - Героев Советского Союза. «Наши выпускники - воины - интернационалисты». В музее представлен раритетный экспонат - немецкий аккордеон, на котором советские танкисты играли музыку Победы у стен Рейхстага. Он был привезен с фронта отцом нашего односельчанина Никутина В.И..

История школы размещена в комнате, стилизованной под класс, со старыми партами, доской, счетами, атрибутами пионерской организации. Здесь хранится «Летопись школы»

